

# 郑州《公交车辆乘坐规则》要修改

## 超过60斤的行李不得上公交

### 不在车厢内食用带有异味的食品(水果)

昨日,市交通委和市公安局联合制定了《郑州市城市公交车辆乘坐规则》(讨论稿),这次制定的新规定对市民乘公交车的行为准则作出了更多详细的规定。

那么,即将出台的新《规则》(讨论稿)与2006年6月15日起施行的《郑州市公共交通工具乘坐规则》有啥不一样呢?

晚报记者 李雪

#### 车内卫生

##### 新规定

增加:不在车厢内食用带有异味的食品(水果)。

##### 原规定

公交车辆应保持干净整洁,禁止在车厢内吸烟和向车厢内外乱扔果皮杂物及吐痰。

#### 处罚标准

##### 新规定

明确了处罚标准:使用假币、游戏机币乘车的,对乘客给予10倍补票处理。另外,使用过期、伪造或者他人专用的乘车票证的,同样将被罚补10倍票价,并没收所持票证。

##### 原规定

使用假币、游戏机币、余额不足或未充值的IC卡乘车,由城市公共交通客运主管部门或其委托单位对乘客给予补票和数倍补票处理。

#### 新增条款

禁止在车内及BRT站台从事营销活动、散发宣传品。

#### 相关讨论

### 行李的重量和体积咋测量?

一位公交车长表示,平时乘客上车带的行李大多是普通编织袋,跟50斤装大米袋子相比较,如果小于或等于,就允许上车但需要交双倍的钱,如果大于,或者拿两个以上的包,他会酌情考虑,不是高峰时段乘客不多时可以上,如果车上拥挤,就劝导乘客换乘其他交通工具。

至于重量和体积,车长说也只能目测,如果重量是能轻易提起来的就让他上车,体积不超过一个人的占地面积就可以。

这样说来,体积也好辨认,那20公斤和30公斤之间该怎么区分?

为此,市民张女士认为,公交车本来就是最大众的,农民工返乡,肯定坐公交车去车站,这样细致规定携带行李的重量大小,特别不人性化。

“前不久我坐月子,爸爸从老家过来看我,他从淮阳到郑州汽车客运东站,60元,打车到陇海路华山路,要48元。如果换成是一个农民工带的行李太多,要去新东站坐车,就必须打车,这开销对他来说肯定吃不消。”

### 全民创业成果展示会 周五举行

为鼓励创业先进,弘扬创业精神,进一步推动全民创业,郑州市人力资源和社会保障局将于11月25日上午9时30分在郑州绿城广场举办“2011年郑州市创业示范店和优秀创业项目评选暨全民创业成果展示会”,活动时间为25日、26日两天。届时将有200个创业项目和200户创业示范店(企业)参加展示。现场所展示的创业项目大都经过历届创业项目推介会的甄选,属于市场前景好、投资少、入门快的小型创业项目,是志愿创业的高校毕业生及其他初创业者的首选。欢迎志愿创业者积极进场参观选项。

此次成果展示会后,郑州市人社局创业指导中心将继续长期向社会征集适合高校毕业生、失业人员等经营的创业项目。

晚报记者 吴淑娟 通讯员 刘文朝

### 30%住宿场所抽检不合格

昨日上午,市卫生局发布郑州市区部分住宿场所公共用品用具检测结果、第三季度郑州市生活饮用水水质检测结果,并下发《郑州市医疗卫生单位卫生间管理规范》。在对郑州市住宿场所公共用品用具抽样检测中,28家则有9家不合格,不合格率达到30%。

其中,检测的郑州市自来水投资控股有限公司柿园水厂、石佛水厂、东洲水厂、井水厂、郑州市中法原水有限公司水厂5家供水单位检测合格率为100%,抽检管网末梢水共43份,合格率均为100%。

8月9日~12日,在市卫生局抽取的我市28家住宿场所共计56件样品中,9家住宿场所检测项目不合格。

郑州市管城区康桥商务酒店、河南聚合酒店管理有限公司、郑州中航商务快捷酒店有限公司、惠济区星星快捷酒店、金水区鑫泰快捷酒店、金水区橡树五季酒店6家茶杯不合格。

中原区亿隆宾馆、中原区百汇网络客房部、管城区萌芽快捷酒店3家床单不合格。

晚报记者 邢进

### 嵩岳小区天然气通了

11月15日,桐柏路街道嵩岳小区的1600多户居民终于结束了多年来一直使用液化气罐做饭的日子。

了解到居民多年来一直想使用上方便天然气的心情后,桐柏路办事处多位工作人员经过多次加班加点、放弃休息时间、挨家挨户征求意见并统计数据,终于将天然气的事情协调成功。

晚报记者 李萌

#### 行李重量

##### 新规定

新增:乘客可免费携带20千克以下(含20千克)且不超过一人占地面积的物品,携带物品超过20千克或一人占地面积者,应加倍投币或刷卡。另外,重量超过30千克的物品,体积超过0.2立方米(即长、宽、高各0.6米)物品或长度超过1.8米的物品不得携带上车。

##### 原规定

严禁乘客携带超大、超长物品乘车,乘客可免费携带20千克以下(含20千克)且不超过一人占地面积的物品,携带物品超过20千克或超过一人占地面积者,应加倍投币或刷卡。

#### 儿童身高

##### 新规定

身高120厘米(含120厘米)以上的儿童必须投币或刷卡,每一名乘客可以免费携带一名身高不足120厘米的儿童乘车,超过一名的按超过人数投币或刷卡。儿童集体乘车,应按实际人数投币或刷卡。

##### 老规定

身高110厘米(含110厘米)以上的儿童必须投币或刷卡,每一名乘客可以免费携带一名身高不足110厘米的儿童乘车,超过一名的按超过人数投币或刷卡。儿童集体乘车,应按实际人数投币或刷卡。

#### 说明

郑州公交总公司在2007年6月1日将儿童免费乘车的身高标准由“身高不满1.1米”改为“身高不满1.2米”。



### 中原电影院旧址 300个停车位 有望今日开放

昨日下午,记者来到桐柏路中原路西南角,这原是中原电影院的旧址,院内一部推土机正在进行地坪平整作业。据悉,这里将成为一个临时停车场,能够供300辆车停放。

“我们今晚连夜赶工,预计停车场明日就能开放。”在施工现场,绿东村街道办事处物管办主任王应金主任说,根据中原区政府畅通办要求,要在闲置工地建设临时停车场,解决停车难问题。

晚报记者 张玉东/文 廖谦/图

## 火车站打造15分钟购票圈

年底前所有车票实现网上售票,开车前两小时代售点取票

“网上订票、代售点取票,省了3个小时的奔波,不用大老远往火车站赶了。”昨日,在郑州西开发区合欢街15号火车票代售点,郑州大学在读研究生张沛用身份证取到了一张通过网上订购的D258次车票。今后,在郑州任何地方,15分钟内即可买到火车票。

晚报记者 李雪 通讯员 袁博

### 年底前所有列车实现网上售票

目前,郑州市区共有154个火车票代售点,销售车票数占总数的37.9%。

郑州车站打造市区15分钟购票圈,即旅客无论身在市区任何地点,选择何种交通工具,在15分钟内就能到达火车票代售点。

如今,铁路已经实现互联网售票的列车包括G、D、C、Z字开头的4种车次,主要是动车和直达车。本月底,T字开头的列车也将开通网上售票,而年底前,所有旅客列车都将实现互联网售票。

跟电话订票不同,旅客在网上购票后,只需在支付后,开车前换取纸质车票后进站乘车即可。如果不方便出门,可打电话95105105或者登录中国铁路客户服务中心www.12306.cn订票。

### 残疾人持“接力卡”可享受一站式服务

近日铁道部下发通知,规定每列火车将至少预留5张残疾人专用火车票,车上设有残疾人专用标志的硬座或卧铺,并设置在车厢两

侧靠近厕所和门的区域,此规定有望在11月底实施。

郑州车站顺势推出专门针对残疾、老弱病孕等特殊人群的“绿色通道”服务。

如果有残疾人单独购票,在车站东、西两个售票处,都可以到值班主任窗口购买。车站服务台不仅可提供轮椅,还会有专人陪同服务。在服务台领取一张“接力卡”,一卡在手,从进站、候车、检票到上火车,全程陪护。

此外,郑州火车站还设有无障碍电梯,残疾人可不经候车室直接进站。

“下一步,我们将和残联合作,找到需要乘车的残疾人,提供送票上门服务。”郑州车站相关负责人表示。